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Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremititi distincte si oricare doua arce/muchii
difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.  Variabila x este de tip intreg si memoreaza un numar nenul. Indicati expresia Pascal cu valoarea true
daca si numai daca 20 este multiplu al lui x.
. 20 div (20 div x)=0 b. 20 div (20 mod x)=0
. 20 mod (20 mod x)=0 d. 20 mod (20 div x)=0
2.  Subprogramul £ este definit alaturat.|function f(x,y:integer) :integer;
Valoarea lui £(19,20) este: begin if x<=0 then f:=y
else if y<=0 then f:=x
else f:=f(2*x-y, y+1)
end;
. 38 b. 24 c. -5 d. -7
3. Utilizand metoda backtracking se genereaza toate posibilitatile de a forma siruri de cate 4 animale din
multimea {cal,céine,papagal,porumbel, ponei}, astfel incat pe oricare doud pozitii alaturate sa
nu se afle animale din submultimea {cal,papagal,ponei}. Primele opt solutii generate sunt, in
aceasta ordine: (cal, cdine, cal, cdine), (cal, cdine, cal, porumbel), (cal, cdine, cédine,
cal), (cal, cédine, cdine, caine), (cal, caine, cdine, papagal), (cal, céine, céaine,
porumbel), (cal, cidine, cdine, ponei), (cal, cdine, papagal, caine) . Indicati numarul de
solutii generate care au pe prima pozitie un céine si pe ultima pozitie un porumbel.
. 20 b. 18 c. 16 d. 14
4, Un arbore cu radacind are 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, si este reprezentat prin vectorul de ,tati”
(4,4,2,7,4,8,0,7). Indicati frunzele arborelui.
.1,3,5,6 b.1,2,5 c. 7,8 d. 3
5. Un graf orientat cu 6 varfuri, numerotate de la 1 la 6 are multimea arcelor {(1,4), (1,6), (3,1),
(3,4), (3,6), (6,1)}. Indicati numarul de subgrafuri ale sale, pentru fiecare dintre acestea multimea
arcelor fiind {(1,6), (3,1), (3,6), (6,1)}.
a. 2 b. 3 c. 4 d. 5
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. Citeste x,y
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la numarul natural (numere naturale nenule)
nenul b si cu a€>b operatia prin care se interschimbad valorile | rdacd x>y atunci
variabilelor a si b. L.X(“)Y

. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)

. Scrieti ce se afiseaza in urma executarii algoritmului daca se citesc, In| i€x; j€y; s€0

aceasta ordine, numerele 16 si 7. (6p.) | rrepetad
| s€s+(i%2) *j+(5%2) *i

. Daca pentru x se citeste numarul 10, scrieti doua valori care pot fi citite | i€i+l; j€i-1

pentru variabila y astfel incat, pentru fiecare dintre acestea, n urma| lpani cand i>j
executarii algoritmului, sa se afiseze numarul 90. (6p.)| scrie s

. Scrieti Tn pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind adecvat structura repeta. . .pénad céand

cu o structura repetitiva cu test initial. (6p.)
2. Variabila s memoreaza simultan urmatoarele date despre fiecare dintre cele 20 de spectacole din

cadrul unei stagiuni: un cod, numarul de actori si varstele acestora. La un spectacol sunt maximum 10

actori. Expresiile Pascal de mai jos au ca valori numere naturale si reprezinta codul primului spectacol,

numarul de actori care joaca in acest spectacol, respectiv varsta celui de al 5-lea astfel de actor. Scrieti

definitia unui tip de date cu numele spectacol, inregistrare care permite memorarea datelor despre un

spectacol, si declarati corespunzator variabila s.

s[1l].cod s[1l] .nrActori s[1l] .varsta[5] (6p.)
3. Variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza un tablou| 5 4 3 2 1

bidimensional cu 4 linii si 5 coloane, numerotate incepand de la 0, cu elemente| 10 9 8 7 6

numere fintregi, initial toate nule. Fara a utiliza alte variabile decat cele| 15 14 13 12 11

mentionate, scrieti 0 secventd de instructiuni astfel incat, in urma executarii| 20 19 18 17 16

acesteia, variabila a sa memoreze tabloul alaturat. (6p.)
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1.  Subprogramul produs are doi parametri:

e n, prin care primeste un numar natural (ne [0,10°]);

e p, prin care furnizeaza produsul cifrelor pare distincte din scrierea acestuia, sau -1 daca nu exista

astfel de cifre.

Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: dacd n=1622325, dupd apel p=12 (12=6-2), iar daca n=122325, dupa apel p=2. (10p.)
2. Intr-un text cu cel mult 102 caractere cuvintele sunt formate din litere mici ale alfabetului englez si sunt

separate prin cate un spatiu. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastaturd un text de tipul

mentionat, pe care il modificd in memorie, inserdnd cuvantul succes intre oricare doua cuvinte ale sale

care se termina cu aceeasi literd. Cuvantul inserat este separat prin céte un spatiu de cuvintele vecine.

Textul transformat este afisat pe ecran, iar daca nu exista perechi de astfel de cuvinte, se afiseaza pe

ecran mesajul nu exista.

Exemplu: dacé textul citit este testez validez utilizez date corecte acum

se obtine textul testez succes validez succes utilizez date succes corecte acum (10p.)
3. Un sir format din cel putin trei termeni formeaza o progresie aritmetica de ratie r daca diferenta dintre

oricare termen al acestuia si cel aflat pe pozitia consecutiva in sir este egala cu r.

Fisierul text bac.txt contine un sir de cel putin trei si cel mult 106 numere intregi din intervalul

[-108,108]. Numerele sunt separate prin cate un spatiu. Se cere sa se afiseze pe ecran ratia unei

secvente din sir cu numar maxim de termeni, secventd care formeaza o progresie aritmetica. Daca

existd mai multe astfel de secvente de lungime maxima se afiseaza ratia cea mai mare, iar daca nu

exista nicio astfel de secventa, se afiseaza pe ecran mesajul nu exista. Proiectati un algoritm eficient

din punctul de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contine numerele 4 9 14 19 18 17 8 5 3 1 -1 -3 -5 -7

pe ecran se afiseaza valoarea -2 (corespunzatoare secventei 5 3 1 -1 -3 -5 -7).

a. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)

b. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. 2p.)
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